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Exemple 2. Lliurament 2 

 

1. Què és la potència estadística? 

___________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________ 

 

SUPÒSIT D’INVESTIGACIO 1.  

En aquest estudi els investigadors van estudiar la influència de la calor sobre la distància social o les relacions socials. La 

distància social es refereix al grau de simpatia o intimitat que una persona manté o percep quan interactua amb altres 

individus. Els resultats de les investigacions assenyalen que la calor provoca proximitat social. A més es sap que a mesura 

que la gent va envellint la temperatura del cos descendeix. El disseny consta de tres grups. Els participants del grup 1 (a1) 

és un grup de control i no va rebre cap tipus de beguda. Els participants del grup 2 (a2) mantenen una beguda freda a les 

seues mans abans de donar la seua opinió sobre el seu nivell de proximitat (temperatura baixa). Els participants del grup 3 

(a3) mantenen una beguda calenta a la mà abans de donar la seua opinió sobre el seu nivell de proximitat. Als participants 

se'ls va dir que pensaran en una persona coneguda i havien de estimar la seua proximitat cap a aquesta persona en una 

escala d’ un ítem que oscil·lava des de 1 fins 15, on 1 significava 'Molt distant' i 15 significava "Molt a prop". El tipus de 

beguda i l’ absència de beguda es va assignar aleatòriament. L’ equip d’investigació va seleccionar de forma aleatòria 12 

subjectes, la meitat eren dones (b1) i tots els participants tenien 25 anys. La seua hipòtesi d’ investigació concreta manté 

que les dones amb una temperatura del cos major tindran les puntuacions més altes en la variable mesurada de distància 

social. Es va utilitzar un disseny equilibrat u ortogonal. Els resultats van ser els següents Mitjana Quadràtica del 

Error=4.167, Suma de Quadrats Total =134, Suma de Quadrats de l’efecte del Sexe: 27, Suma de Quadrats AB: 50. 

 
2. Per què tots els participants tenen 25 anys? 

A. Perquè és una mostra de conveniència. 

B. Perquè la edat forma part de la hipòtesi d’ investigació. 

C. Perquè la edat és una variable estranya. 

3. Es tracta d’un disseny: 

A. Entre-grups factorial 3x2 univariat ortogonal amb una hipòtesi d’interacció. 

B. Entre-grups unifactorial sense bloqueig. 

C. Entre-grups factorial 3 x 2 univariat ortogonal amb una hipòtesi d’un model additiu. 

4. Què tècnica de control s’ha aplicat en el estudi: 

A. Constància. 

B. Aleatorització. 

C. Les opcions a i b son correctes. 

5. La equació estructural que es correspon amb la investigació és la següent: 

A. Y = M + A1 + A2 + A3 + B1 + B2 + E. 

B. Y = M + A + B + AB + E. 

C. Y = M + A + B + E. 

6. L’ efecte estimat del grup que rep la beguda freda i és una dona: 

A. -2.5 

B. 2.5. 

C. -1.5. 
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7. La mitjana quadràtica de la font de variància plantejada en la hipòtesi d'investigació és igual a: 

A. 108. 

B. 25. 

C. 74. 

8. La decisió estadística condueix a: 

A. Rebutjar la hipòtesi nul·la, F(   ,   ) = 6, p < 0.05. 

B. Rebutjar la hipòtesi nul·la, F(   ,   ) = 12, p < 0.05. 

C. Mantenir la hipòtesi nul·la, F(   ,   ) = 4, p > 0.05. 

9. Tenint en compte els resultats, si s'ha comès algun tipus d'Error només podria ser: 

A. Error de Tipus II. 

B. Error de Tipus I. 

C. Els dos errors estadístics tenen el 50% de possibilitats de haver-se comès. 

10. Amb els resultats de la prova de Tukey poden concloure que: 

A. Les dones amb una beguda freda obtenen puntuacions més altes que les dones del grup control, sent la diferencia 

estadísticament significativa. 

B. Les dones amb una beguda freda obtenen puntuacions més altes que les dones amb la beguda calenta, sent la diferencia 

estadísticament significativa. 

C. Les dones amb una beguda calenta obtenen puntuacions més altes que les dones amb la beguda freda, sent la diferencia 

estadísticament significativa. 

 

11. Redactar  aquest exercici amb la redacció completa del disseny factorial. (Amb proves a posteriori). 

 

  

MC = SC/gl; F = MCefecte/MCerror.  

 


